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ACTA ORDINÀRIA DE L’ASSEMBLEA DE LA MANCOMUNITAT DE 
MUNICIPIS DE LA COMARCA DEL LLUÇANÈS

Núm.: 4/2025
Caràcter: Ordinària  
Data: 16 de setembre de 2025
Horari: 19:00 hores
Lloc: Sala d’actes de la seu de la Mancomunitat de la Comarca del Lluçanès

ASSISTEIXEN:

En representació dels Ajuntaments integrants:
Sr. Toni Prat San– Alcalde de l’Ajuntament d’Alpens
Sra. Montse Estrada Rusiñol– Regidora de l’Ajuntament d’Alpens
Sra. Glòria Colom Puigbò– Alcaldessa de l’Ajuntament de Lluçà
Sra. Bàrbara Clàudia Palacios Navarrete– Regidora de l’Ajuntament de Lluçà
Sr. Josep Cabanas Boada- Regidor de l’Ajuntament d’Oristà
Sr. Juan Compta Núñez– Alcalde de l’Ajuntament de Perafita
Sr. Pere Martí Grau- Regidor de l’Ajuntament d’Olost
Sr. Jordi Bruch Franch – Alcalde de l’Ajuntament de Prats de Lluçanès
Sra. Montserrat Boladeres Bach–Regidora de l’Ajuntament de Prats de 
Lluçanès
Sra. Ester Ordeig Casas– Alcaldessa de l’Ajuntament de Sobremunt
Sr. Ramon Padrós Ferrer – Alcalde de l’Ajuntament de Sant Martí d’Albars

NO HI ASSISTEIXEN:

Amb excusa:
Sra. Maria Barcons Palomera– Regidora de l’Ajuntament de Perafita
Sr. Marc Sucarrats Sabatés – Alcalde de l’Ajuntament d’Oristà
Sra. Laura Alabern Codina– Regidora de l’Ajuntament de Sobremunt
Sra. Maria Claustre Albets Rafart– Regidora de l’Ajuntament de Sant Martí 
d’Albars

Gerent: 
Carles Banús Puigivila
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Secretari:
Sra. Anna Clària Vila 

Assisteix també el Sr. Gil Salvans Muns, Alcalde Ajuntament d’Olost

ORDRE DEL DIA

1.- Aprovació actes anteriors de 27 de maig de 2025 i de 22 de juliol de 
2025
S’aproven per unanimitat

2.- Donar compte dels decrets de presidència del 11/2025 al 13/2025
Se’n dona compte

3.- Adhesió central de compres ACM
ANTECEDENTS

Més de set anys enrere, l’Associació Catalana de Municipis i Comarques (en 
endavant, ACM) decidí crear l’embrió d’una central de compres, i aprofundir 
en les sinergies alhora de poder contractar de forma conjunta. Els estalvis 
pels ens locals associats que es volien assolir eren de, com a mínim, doble 
tipologia: de preu, aconseguint per volum agregat economies d’escala; i 
l’estalvi de procediment, assolint la optimització de les estructures locals, amb 
aminoraments dels terminis en el procediment administratiu.  

Fou amb aquests antecedents, pels quals l’ACM impulsà la creació del 
Consorci Català pel Desenvolupament Local (en endavant, CCDL), ens local, 
de caràcter associatiu, de naturalesa voluntària, amb personalitat jurídica 
pròpia, inscrita en el registre d’ens locals del Departament de Governació i 
Relacions Institucionals. Els ens consorciats són els Consells Comarcals del 
Pla de l’Estany, l’Alt Camp, la Segarra, el Pallars Jussà i l’Anoia, les 
Diputacions de Lleida, Girona i Barcelona, així com naturalment la mateixa 
ACM, on radica el domicili social del consorci. El CCDL per acord de la seva 
Assemblea general de data 17 de setembre de 2009, va aprovar la 
modificació dels seus estatuts per tal de crear un sistema de contractació 
centralitzada, configurant-se com un servei especialitzat de contractació, per 
tal de donar servei als ens locals de Catalunya. Aquest sistema es basa en el 
Text refós de la Llei de contractes del sector públic (TRLCSP), on regula 
l’adhesió a sistemes externs de contractació centralitzada de comunitats 
autònomes o d’entitats locals per part d’altres entitats locals mitjançant els 
corresponents acords. Previsions que la nova la Llei 9/2017, de 8 de 
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novembre, de Contractes del Sector Públic, per la que ens transposen a 
l’ordenament jurídic espanyol les Directives del Parlament Europeu i del 
Consell 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, recull a la seva 
DA 3a.10.

Complementàriament, el 16 de setembre de 2014, el Comitè executiu de 
l’ACM, acordà constituir una central de contractació d’acord amb previsió 
legal de la Llei reguladora de les Bases del Règim Local  (LRBRL), en els 
termes introduïts en l’apartat 3 de la Disposició addicional 5a per la Llei de 
racionalització i sostenibilitat de l'Administració local (LRSAL). La central de 
contractació de l’ACM es regeix per un Reglament de funcionament aprovat 
pel Comitè Executiu de l’ACM de data 14 de desembre de 2014. 

L’adhesió al sistema d’adquisició centralitzada del CCDL no suposa la 
obligació d’efectuar cap, algunes o totes les contractacions o serveis a través 
de la Central de Compres del CCDL, podent optar l’entitat destinatària per 
utilitzar aquest sistema o qualsevol altre establert en la legislació de 
contractació pública. 

FONAMENTS DE DRET

1. Article 228 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del 
Sector Públic, per la que ens transposen a l’ordenament jurídic 
espanyol les Directives del Parlament Europeu i del Consell 
2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014,que regula 
l’adhesió a sistemes externs de contractació centralitzada de 
comunitats autònomes o d’entitats locals per part d’altres entitats locals 
mitjançant els corresponents acords.

2. Article 153 de la LCSP pel que fa a la formalització dels contractes 
administratius mitjançant la signatura per les parts del contracte dels 
corresponents documents contractuals.

3. Disposició addicional 3a. 10 de la  LSCP, en relació a la Disposició 
addicional 5a de la LBRL, en la redacció donada per la LRSAL.

4. Reglament de funcionament de la Central de Contractació de l’ACM 
aprovat pel Comitè Executiu de l’entitat en data 14 de desembre de 
2014.

L’Assemblea adopta per unanimitat els següents,

ACORDS
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Primer.- Acordar l’adhesió de la Mancomunitat de Municipis de la Comarca 
del Lluçanès al sistema d’adquisició centralitzada de l’Associació Catalana de 
Municipis i Comarques (ACM) i del Consorci Català pel Desenvolupament 
Local (CCDL), per tal de poder efectuar l’adquisició de béns, 
subministraments i contractació de serveis a través de la Central de Compres 
de l’ACM-CCDL en les condicions i preus vigents en els contractes subscrits 
pel mateix i amb les empreses adjudicatàries. 

Segon.- Facultar al president perquè en nom i representació d’aquesta 
corporació, pugui formalitzar tots aquells documents que siguin necessaris 
per l’efectivitat del present acord, permetent l’adhesió als diferents Acords 
marc que siguin d’interès i que la Central de contractació formalitzi.

Tercer.- Comunicar aquest acord, pels seus efectes i coneixement, a 
l’Associació Catalana de Municipis i Comarques i al Consorci Català pel 
Desenvolupament Local, (preferentment a través d’EACAT).

Quart.- Autoritzar a l’Associació Catalana de Municipis a informar a través 
dels seus mitjans (web, butlletins, xarxes socials...) l’adquisició, per part 
d’aquest ens local, de béns i serveis adjudicats per la Central de Compres del 
món local com una mesura de difusió de l’activitat d’ambdues entitats.

4.- Precs i preguntes

S’explica el servei d’assistència local, s’informa que s’ha enviat proposta 
d’acord als secretaris i caldria aprovar-ho per diferents plens. Caldrà 
comptar-hi i fer reserva pressupostària.

Es parla també del serveis de recollida de residus tèxtils, s’explica les 
reunions amb Tapis. 

S’explica que actualment, des de 2025, és competència municipal la recollida 
de tèxtil; i per tant, ara cal recollir tot el tèxtil, això tindrà un cost i això caldrà 
licitar-ho.

Hi ha varies queixes de Tapis, perquè el que no els interessava fins ara, ho 
tiraven a la deixalleria de Prats.

També s’explica que s’està negociant amb empreses de tèxtil per que paguin 
a aquest cost; però això s’espera a llarg termini.
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Cada municipi discutirà que s’acaba fent amb els imports que els requereix 
Tapis per aquest 2025.

Es consensua que licitar conjuntament és la millor opció.

Se’ls farà arribar una proposta de delegació d’aquest servei.

El president explica que ha trucat a la Patricia Alonso dient que si no ens 
feien el pagament aniríem a la premsa, el director Belver ha dir que aquesta 
setmana cobraríem.

Es posa com a termini de pagament el dia 30 de setembre, sinó explicar-ho.

En quan a l’import del 2024: 200.000 caldrà reclamar-ho. Actualment pagaran 
el 2025, d’un import de 250.000 euros.

El president explica que dia 24 de setembre per la tarda, hi ha reunió al 
Consell Comarcal d’Osona, i es vol transmetre que els gerents es reuneixin 
entre ells per tal de fer una transició. 

Que fem un protocol de transició i que es respectin els terminis, protocol 
d’accés a les dades i fer la transició de mutu acord. I que es puguin crear 
comissions mixtes tècniques.

El gerent va passar un resum de cada àmbit de l’informe Cortadelles.

En quan a la taxa turística vam rebre una carta que com a mancomunitat ens 
ingressaran les taxes turístiques del 4t trimestre 2024 i 1r trimestre 2025.

S’explica que es programaran visites per conèixer altres consells comarcals, 
el primer lloc és el Priorat el dia 29 de setembre 2025.

Arriba la regidora Sra. Sra. Bàrbara Clàudia Palacios Navarrete– Regidora de 
l’Ajuntament de Lluçà.

El Gerent explica que es va rebre la proposta URBACT de xarxa de bus 
interurbà i demanen si es pot validar conjuntament, es validarà.
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S’explica que la seu institucional de la Comarca del Lluçanès, és a Prat i si es 
veu bé s’estudiarà posar la seu a cal Andreuet.

En quan a les propostes de dates d’assemblea, tercer dimarts de cada dos 
mesos; es passarà una proposta.

També es parla de treball conjunt Consorci Lluçanès i Mancomunitat sense 
solapaments.

A la pròxima reunió es parlarà de l’escola motiu: i vindrà el Sendó o el Pep 
Peraire perquè ho expliqui.

Sense cap més afer de que tractar, essent les 19:50 el president aixeca la 
sessió, de la qual, com a secretaria, estenc aquesta acta. Ho certifico.

La secretaria El President,

Anna Clària Vila              Ramon Padrós Ferrer

Signat electrònicament per qui s’indica.
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